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negativos) até que o total seja novamente menor que 1. Esse processo
pode continuar indefinidamente. Como tanto os termos de ordem par
quanto os de ordem fmpar da série original se aproximam de zero quando
n—> o0, também se aproxima de zero a quantidade na qual nossas somas
parciais excedem 1 ou ficam abaixo desse valor. Dessa maneira, a nova
série converge para 1. A série rearranjada comeca assim:
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O tipo de comportamento ilustrado pela série no Exemplo 6 ¢ tipico do
que pode acontecer com qualquer série condicionalmente convergente. As-
sim sendo, devemos sempre somar os termos de uma série condicionalmente
convergente na ordem em que sdo dados.

Desenvolvemos vérios tipos de testes para convergéncia e divergéncia de
séries. Em resumo,

L. Teste do n-ésimo termo: A menos que a_ —> 0, a série diverge.

2. Séries geométricas: Diar” converge se [r| < 1; caso contrério, diverge.

3. p-séries: 21/n? converge se p > 1; caso contrario, diverge.

4. Séries com termos ndo negativos: Experimente o teste da integral, o
teste da razdo ou o teste da raiz. Tente comparar a uma série conhecida

~por meio do teste de comparacio.

5. Série com alguns termos negativos: 2 |a | converge? Caso afirmativo, Zan
também converge; j4 que a convergéncia absoluta implica a convergéncia.

6. Séries alternadas: Zan converge se a série satisfaz as trés condi¢des do
 teste da série alternada.

xercicios 11.6
eterminando a convergéncia ou a divergéncia
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